

**Вперед, на Запад!**

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 92

12 июня 1944 г., понедельник

№ 92

П Р И К А З**ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО****Генералу армии ГОВОРОВУ**

Войска Ленинградского фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее города Ленинграда и при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки, важным опорным пунктом обороны противника Япиля и заняли свыше 80 других населенных пунктов.

В боях по прорыву обороны противника отличились войска генерал-лейтенанта Гусева, генерал-лейтенанта Симонык, генерал-лейтенанта Алферова, генерал-майора Бусарова, генерал-майора Щеглова, генерал-майора Путилова, генерал-майора Якушева, генерал-майора Ястребова, генерал-майора Трушкина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-лейтенанта артиллерии Михалкина, генерал-майора береговой службы Арсеньева, генерал-майора артиллерии Жданова, генерал-майора артиллерии Васильева, генерал-майора артиллерии Соловьева, полковника Иванова,

полковника Корочкина; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Шпиллер, подполковника Красноштан, майора Примаченко, майора Олейникова; летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-майора авиации Андреева, генерал-майора авиации Щербакова, полковника Скок, полковника Хатминского, полковника Греськова и саперы генерал-майора инженерных войск Бычевского, полковника Шубина, полковника Руй.

За ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части, представить к присвоению наименования „Ленинградских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 11 июня, в 23 часа столица нашей Родины Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим оборону противника, — двенадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны финнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий**Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

11 июня 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ИЮНЯ

Войска Ленинградского фронта вчера, 10 июня, перешли в наступление на Карельском перешейке севернее Ленинграда и при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели городом и крупной железнодорожной станцией Терийоки, важным опорным пунктом обороны противника Яппилы и с боями заняли более

80 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Камешки, Старый Белоостров, Александровка, Раййоки, Каллелово, Старый и Новый Алакуль, Куоккала, Хиреля, Карвала, Иутселья, Хапала, Колломьяки, Пухтола и железнодорожные станции Раййоки, Оллила, Куоккала, Келломьяки.

На других участках фронта в течение 11 июня существенных изменений не произошло.

За 10 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Вручение правительственных наград

... За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом Отечественной войны II степени гвардии младшего лейтенанта Юрия Георгия Васильевича...

Крепко пожмая бесстрашному офицеру руку, командир поздравляет Юрия с высокой наградой Родины.

— Служу Советскому Союзу, — ответил гвардеец.

Орден Красной Звезды был вручен бронебойщику гвардии лейтенанту Миньшину. Пять раз пролил патриот свою кровь в боях за счастье Отчизны.

Один за другим к столу четким шагом подходят гвардейцы. Каждому командир вручает заслуженную награду.

Медали «За отвагу» получили рядовые Караев, Ахрамов, Ситников, старшие сержанты Кочетов, Мазуров и другие.

Орденосцу-минометчику Иванову, ранее награжденному медалью «За отвагу», была вручена медаль «За боевые заслуги».

Четвертую правительственную награду — медаль «За боевые заслуги» получил пулеметчик гвардии ефрейтор Мотус ранее награжденный медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда».

От имени награжденных выступил партизан-орденосец гвардии старшина Феоктистов:

— Мы будем, — сказал он, — еще отважнее сражаться с ненавистным врагом. Не жалея сил, крови и самой жизни будем бороться за окончательный разгром немецких захватчиков.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ
ЭКСПЕДИЦИОННЫХ ВОЙСК СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 11 июня. В результате танкового удара английские войска достигли города Тилли-Сюр-Сель. Дальше к западу передовые части американских войск продвинулись к югу от затопленного района в долину нижнего течения реки Ор (около города Изиньи). Возвышенность между Изиньи и Каранганом занята американскими войсками. Противнику не удалось прорваться в расположение наших войск близ Кана, несмотря на непрерывные и энергичные атаки. К северо-западу от Карангана мы пересекли реку Мердере и преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед.

Авиация союзников совершила налеты на железные и шоссейные дороги и аэродромы 10 июня и в ночь на 11 июня.

Средние бомбардировщики, действовавшие иногда на высоте 200 футов, подвергли бомбардировке

батареи полевой артиллерии и броневагонные колонны, не встретив сопротивления противника. Значительный ущерб причинен районам Фалез и Сен-Ло. Истребители бомбардировщики и истребители обстреляли с бреющего полета железнодорожные станции в Лавале и Ле-Мансе. В Авранше самолеты подвергли бомбардировке бронетанковую колонну и поезд. В ходе этих операций было уничтожено 15 истребителей противника.

В ночь на 11 июня тяжелые бомбардировщики атаковали железнодорожные узлы в Орлеане, Дре-Ашер и Версале. Авиация противника оказала ожесточенное сопротивление. 6 германских самолетов было уничтожено. 20 наших бомбардировщиков не вернулись на свои базы. Наши ночные истребители проявляли большую активность и уничтожили 6 германских бомбардировщиков.

ПОМОЩЬ ФРАНЦУЗСКИХ ПАТРИОТОВ ВОЙСКАМ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 11 июня. Военные корреспонденты сообщают, что французские партизаны, действующие небольшими группами, оказывают активную помощь войскам союзников. Они были в боевой готовности, когда союзники высадились. Сопротивление французам гитлеровским оккупантам усиливается во всей Франции. Со всех концов страны поступают сообщения об актах антигитлеровского саботажа и столкновениях с немцами.

Как передает швейцарская печать в ночь на 8 июня крупные силы

французских патриотов, возглавляемые альпийскими стрелками, окружили Гренобль. В настоящее время здесь происходит ожесточенное сражение. Весь район объявлен властями Виши на военном положении.

Сообщают также о беспорядках в других районах Франции. Газета «Сюжес» пишет, что для операции против партизанских отрядов в районе пограничного железнодорожного узла Бельгард немцы вывели войсковые подкрепления.